

તલોદ રેલવે સ્ટેશનથી મહિયલ તરફ જતા માર્ગ બનાવવા માંગ

વિજયનગરની અભાપુર ખાતે પોળો ઉત્સવ-૨૦૧૬નો પ્રારંભ



હિંમતનગર, તા. ૧૦ અમુલ્ય નજારો વિશ્વ પ્રવાસન આકર્ષણ અરવલ્લીની ડુંગર માળમાં અરવલ્લીની ડુંગર માળમાં અરવલ્લીની ડુંગર માળમાં અરવલ્લીની ડુંગર માળમાં

મંત્રીશ્રી રમણલાલ વોરાના હસ્તે પુલ્કો મુકવામાં આવ્યો હતો. મંત્રી રમણલાલ વોરાએ આદિજાતિ ક્ષેત્રમાં પોળોના જંગલો અને પૂરાતત્વ ઐતિહાસિક ધરોહરને વિશ્વભરના પર્યટકો માટે અભ્યાસ-રોમાં સહાય અને પ્રવૃત્તિ દર્શનનું સ્થાન બને તે માટે પોળો ઉત્સવમાં ટેન્ટ સિટી, સાયકલીંગ ટ્રેકિંગ અને એડવેન્ચર સ્પોર્ટ્સના આધુનિક આયામો ઉભા કરવાનો જિલ્લા વહીવટીતંત્ર અને પ્રવાસન વિભાગ દ્વારા પ્રયાસ હાથ ધરવામાં આવ્યો છે.

તેમણે સ્થાનિક સભી મંડળની બહેનો માટે પોળો આર્થિક ઉત્પત્તિનો આધાર બની રહેશે તેવી આશા વ્યક્ત કરી હતી. પોળો ઉત્સવના પ્રારંભે ઉપસ્થિત ભવ્યતાનો લોકોને આનંદ મળી રહેશે. તેમણે પોળોને કુદરતની નયનરમ્ય કવિતા સમાન આ પોળોને માણવા પ્રવાસીઓને અનુરોધ કર્યો

કરવામાં આવ્યા છે. પોળો ઉત્સવમાં ગ્રામીણ આદિજાતિ કલા કારીગરો દ્વારા ઉત્પાદિત પરંપરાગત કલાત્મક સ્વાગત પ્રવચનથી સૌને આવકાયાં હતા. આ અવસરે સાંસદ શ્રી દિપસિંહ રાઠોડ, આદિજાતિ વિકાસ નિગમના ચેરમેન શ્રીમતી રમીલાબેન બારા, જિલ્લા પ્રભારી સચિવ શ્રીમતી જયંતિ રવિ, ટુરીઝમ કોર્પોરેશનના એમડી કે. વિશ્વાસ, જિલ્લા વિકાસ અધિકારી શ્રી નાગરાજન, નાયબ વનસંરક્ષક શ્રી ડો. કે. રમેશ તથા જિલ્લા અગ્રણી શ્રી પુષ્પીરાજભાઈ પટેલ, તખ્તસિંહ હડિયોલ સહિતના પદાધિકારીઓ જિલ્લા વહીવટીતંત્રના અધિકારીઓ અને વિશાળ સંખ્યામાં ગ્રામીણ આદિજાતિ પરિવારો ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

આપત્તી આજ નરેન્દ્ર શાહ (મો. : ૯૮૨૫૭ ૪૨૧૨૬)

Table with 4 columns and 4 rows containing numbers and names in Gujarati.

શુભ માલાયોગ ચાલુ છે. મકરસંક્રાંતિ પંદરમીએ છે. મંગળ - શુક્ર અને સૂર્ય - ગુરુનો પરિવર્તન યોગ છે. ઉત્તર - પૂર્વમાં ધરતીકંપના યોગ છે. તારીખ ત્રીસમીએ રાહુ સિંહ રાશિમાં પ્રવેશશે. તેથી ગુરુ - રાહુનો ચાંડાલ યોગ થશે.

- મેઘ સાતમે આઠમે ફૂર ગ્રહો હોવા છતાં દસમે ચંદ્ર બુધની યુતિ અનેક વિઘ્નો બાદ પણ દરેક ક્ષેત્રમાં સફળતાના શિખરો સર કરાવે. કુટુંબમાં ચડબડ થાય.
વૃષભ સાતમે શનિ - આઠમે સૂર્ય તંદુરસ્તીમાં ચડઉતર લાવશે. વ્યસનોથી દૂર રહેવું. મકરસંક્રાંતિ પંદરમી છે ત્યાં સુધી સાચવવું. સંતાનો સ્વતંત્રતા ઇચ્છતા થશે.
મિથુન આજે જન્મેલ જાતકો નવું સાહસ કરવા માટે તત્પર બને. સફળતા ચોકસ મળે. નીતિ અને પ્રમાણિકતાથી ચાલે તો નવા સાહસમાં સફળતા અચૂક મળે.
કર્ક ચોથે મંગળ ને સાતમે ચંદ્ર - બુધની યુતિ. મિશ્રફળ આપે. ગુસ્સા પર કાબુ રાખવો. પત્નીથી ચડબડ થાય - સંતાનોના પ્રશ્નોના ઉકેલમાં વિલંબ થાય.
સિંહ અઢી વર્ષની શનિની પનોતી ચાલુ છે તેમજ રાશિમાં વક્રી ગુરુ છે. સંતાનોના નવા પ્રશ્નો ઉભા થાય. શત્રુઓ નવા ઊભા ન થાય તે માટે શાન્તિ રાખવી જરૂરી છે.
કન્યા સંતાનોના પ્રશ્નો ઉકેલાય. જો સંતાન પર દેશમાં હોય તો તેને લગતા સારા સમાચાર મળે. દાગવા - વાગવા - પડવાથી સંભાળવું - ઈષ્ટ દેવનું સ્મરણ કરીને વાહન ચલાવવું.
ગુલા રાશિમાં મંગળ, બારમે રાહુ, બીજે શનિ - શુક્ર - ત્રણ ફૂર થાય. ગ્રહોની ખરાબ અસરો થાય છે. નુકસાન થાય. થોડી રાહત ચોથે ચંદ્ર બુધની યુતિ અપાવે. મિત્રો સાથે મતભેદ થાય. બોલવામાં કાળજી રાખવી.
વૃષિક બારમે મંગળ - રાશિમાં શનિ - બીજે સૂર્ય - આ ત્રણ ફૂર થાય. ગ્રહોની અસરને કારણે ધારેલ કોઈ કાર્ય ન થાય. મિત્રો દુશ્મન બને - વાવ-વિવાદમાં ન જોડાવું. દલીલોમાં ન પડવું.
ધન બીજે ચંદ્ર - બુધને બારમે શુક્ર કેશનમાં અને પત્ની દ્વારા ખોટા ખર્ચા કરાવે. વધારેલ ખર્ચા કરાવે. શુભ કાર્ય - ધાર્મિક કાર્યમાં ખર્ચ કરાવે. ટૂંક સમયમાં શુભ પસંદ આવશે.
મકર રાશિમાં ચંદ્ર - બુધ - આઠમે ગુરુ - બારમે સૂર્ય - મિશ્ર ફળ આપે. સંતાનો માટે ખર્ચા થાય. આર્થિક ધન લાભ થાય. પરંતુ મનની વ્યગ્રતા દૂર ન થાય. આનંદમાં રહેવું.
કુંભ સાતમા ગુરુની પૂર્ણ ટ્રિષ્ટિ હોઈ આવેલ પ્રશ્નો ઉકેલાવા માંડે. આઠમે રાહુ પડવા વાગવાથી સાચવવાનું સૂચવે છે. જન્મના ગ્રહો સારા હોય તો ખરાબ અસરો ઓછી થાય.
મીન અગિયારમાં સ્થાનમાં શુભ ગ્રહોની યુતિ લાભ કરાવે. સાતમે રાહુ અનિર્ણયાક્તા આપે. અગત્યના નિર્ણયો લઈ ન શકાય. સાહસ કરવા ન દે - ડરપોકપણું આવે.

આદિવાસી પરિવારોને પોળો ઉત્સવ ગ્રામીણ આર્થિક ઉત્પત્તિનો આધાર બનશે : રમણલાલ વોરા

જિલ્લા પ્રભારી અને ગુહ રાજ્યમંત્રી રજનીકાન્ત પટેલે જણાવ્યું હતું કે, સમગ્ર વિશ્વ ગ્લોબલ વોર્મિંગની સમસ્યાનો સામનો કરી રહ્યું છે ત્યારે પોળો ખાતેનો શ્રીન ફેસ્ટીવલથી લોકોમાં પર્યાવરણ પ્રત્યેની જાગૃતિ આવશે સાથે સાથે ઈકો ટુરીઝમના નવા આયામ સાથે પ્રકૃતિની

હતો. તેમણે પોળોને સમગ્ર વિશ્વમાં ઈકો ટુરીઝમની દિશામાં કામ કરવાની પહેલને આવકારદાયક ગણાવી હતી. કાર્યક્રમ દરમિયાન ઐતિહાસિક-પુરાતત્વીય, પ્રાકૃતિક વેલવ વિરાસતને પ્રસ્તુત કરતી ફિલ્મ સી.ડી.નું નિદર્શન તથા મેનેજમેન્ટ ફોર

યોજનાઓના લાભાર્થીઓને સહાયના ચેક તથા ૨૦ વનબંધુઓને જમીનના કાયમી હક્કપત્ર આપવામાં આવ્યા હતા તે વખતે જોણવા ન પેદાશો દેશ પરદેશમાં જાય અને તેમાંથી આવકનો સ્રોત વધે તે માટે સખી મંડળની બહેનો દ્વારા અમૃત સંસ્થા કરાર



સાબરકાંઠા જિલ્લાના વિજયનગર નજીક આવેલા ધોલવાણી ખાતે નવનિર્મિત આરોગ્ય ભવનનું તેમજ આંતરસુબા સભ્યાર્થનું લોકાર્પણ રાજ્યના સામાજિક અને ન્યાય અને અધિકારીતા મંત્રીશ્રી રમણલાલ વોરાના હસ્તે કરવામાં આવ્યું હતું. જેમાં વન વિકાસ નિગમના ચેરમેન શ્રીમતી રમીલાબેન બારા, જિલ્લા સમાહર્તા શ્રી પી. સ્વરૂપ સહિત ગામના અગ્રણીઓ મોટી સંખ્યામાં ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

તલોદ રેલવે સ્ટેશનથી મહિયલ તરફ જતા માર્ગ બનાવવા માંગ

તલોદ, તા. ૧૦ એ.પી. રેલવેના તલોદ રેલવે સ્ટેશનથી મહિયલ તરફ જતા રેલવેના ટ્રેકની આસપાસ સમાંતર રોડ બનાવવામાં આવે તેવી પંથકની પ્રજાની તથા વિશાળ વિદ્યાર્થી આલમની ભોગોલિક સ્થિતિ જોતાં રેલવે સ્ટેશનથી મહિયલ અને મારોણી ઉદભવી છે. જે ટ્રેકનો ઉપયોગ ખરેખર મહત્તમ રાહદારીઓ માટે અનુકૂળ રહે તે છે. હાલ ટ્રેકની આસપાસનો ચાલતા આવવા જવાનો રોડ ભારે ગંદકીથી ખદબદી રહ્યો છે અને મેટલ વગેરે તેના ઉપર ઠલવાયેલા હોઈ તે માર્ગ ચાલવા લાયક જ ન રહેતા લોકો ભારે હાલાકીનો

ભોગ બન્યા છે. તલોદ રેલવે સ્ટેશન સાથે તલોદ બજાર, તલોદ ગામ અને મહિયલ સહિતના ડઝનબંધ ગામોનો વહિવટ જોડાયેલો છે. તલોદ-મહિયલની ભોગોલિક સ્થિતિ જોતાં રેલવે સ્ટેશનથી મહિયલ અને મારોણી ઉદભવી છે. જે ટ્રેકનો ઉપયોગ ખરેખર મહત્તમ રાહદારીઓ માટે અનુકૂળ રહે તે છે. હાલ ટ્રેકની આસપાસનો ચાલતા આવવા જવાનો રોડ ભારે ગંદકીથી ખદબદી રહ્યો છે અને મેટલ વગેરે તેના ઉપર ઠલવાયેલા હોઈ તે માર્ગ ચાલવા લાયક જ ન રહેતા લોકો ભારે હાલાકીનો

લોઈ પ્રજાના નાહકના સમય, શકિત અને નાણાંનો વ્યય થાય છે. રેલવેના પાટા પાટા આવનજાવન કરવા દાયકાઓથી પ્રજાજનો, રાહદારીઓ, વેપારી આલમ નોકરીયાતો તથા વિશાળ વિદ્યાર્થી આલમ ટેવાઈ ગયેલ છે જે ખરેખર તેઓ માટે સુલભ પણ છે. પરંતુ ઘણા સમયથી આ પાટા પાટા માર્ગ ઉપરથી જાણે કે તેના ઉપભોક્તાઓની ગારી પાટા ઉપરથી ઉતરી ગઈ હોય તેવી સ્થિતિનું નિર્માણ થયેલ છે. ઘર આંગણે શૌચાલય અને તે સાથે જનજાગૃતિના અભાવને કારણે આ રાહદારીઓ માટે આશિષ્વરૂપ પુરવાર અને દાહોદનો સમાવેશ થાય છે. સરકારના વિશ્વસનીય સૂત્રોમાંથી પ્રાપ્ત થતી વિગતો પ્રમાણે ફેબ્રુઆરીના અંત પહેલાં આ જગ્યાઓ ભરી દેવામાં આવશે. આ માટેની જરૂરી સૂચનાઓ પણ વિભાગ દ્વારા જારી કરી દેવામાં આવી છે. મદદનીશ તાલુકા વિકાસ અધિકારીઓ વર્ગ-૩ની જગ્યાઓ બઢતીને આધારે ભરી દેવામાં આવશે અને આ માટેનો સંપૂર્ણ તંપો તૈયાર કરી દેવાયો હોવાના પણ સંકેતો સરકારના આ સૂત્રો આપી રહ્યા છે.

ડાઉનગેડ

● અનુસંધાન છેલ્લાનું ચાલુ સરકારને આ મહત્વનો નિર્ણય લેવાની ફરજ પડી છે. રાજ્ય સરકારને પંચાયતોની ચૂંટણીમાં મળેલી પછડાટને પગલે સરકારે ગ્રામ વિકાસ પ્રભારીની ઘટક કક્ષાની તાલુકા વિકાસ અધિકારી (સામ વિકાસ)ની રદ થયેલ ૨૨ જગ્યાઓ જે રદ થઈ હતી તે પુનઃસ્થાપિત કરવાનો પણ નિર્ણય કર્યો છે.

કુટુંબને ચાહતા શીખો

● અનુસંધાન છેલ્લાનું ચાલુ સરવાળો લેખાવી દિવસના ૪ કલાકને ચાર ભાગમાં રાખી ચાર મુદ્દાની થિયરી વર્ણવી જીવન જીવવાનો નવતર અભિગમ બયાન કર્યો હતો. તેમણે જણાવ્યું હતું કે આપણુ કામ એજ જીવન નથી. કામ સિવાયનું ઘણું બધું જીવન જીવતા હોવાનો અહેસાસ કરાવે છે. માણસે કામને જ જીવન બનાવી દીધી છે. અને માટે જ તમામ કામને સમય ગણી દિધો છે. વ્યક્તિની સર્જનાત્મકતા તો જાણે ક્રીમ લેન્ડમાં ધકેલાઈ ગઈ છે. આજે સર્જનાત્મકતાને પોષવાનું

સંસ્કારનું સિંચન કરવાનું પણ અનિવાર્ય છે.

ટેલીવિઝન બોક્ષને તિલાંજલી આપી પારિવારિક ભાવના વધુ મજબુત બનાવવાની અનિવાર્યતા છે. ઘરમાં જયારે શાંતિ હોવાથી તે જ સમાજમાં ડખાનું સર્જન કરે છે. વિશ્વશાંતિ માટે પ્રત્યેક વ્યક્તિએ કુટુંબને ચાલવાનું અત્યંત અનિવાર્ય છે. આજે વ્યક્તિના ચહેરા પર મોહરા જોવા મળે છે. ત્યારે પ્રેમ અને લાગણી પણ આટીકિશિયલ લાગે છે. વ્યક્તિએ સમાજ માટે અપેક્ષા વગર સમય આપવો જોઈએ બીજા માટે કરેલું કામ આપણની અંદરનો ખાલીપો દુર કરે છે. પોતાના માટે પ્રાણી પણ જીવે છે. જયારે શોડા સમય ભગવાન માટે પણ આપો ગાંધીજી જેવા પ્રબળ વિચારક પણ પ્રાર્થના કરતા હતા. ઈશ્વર બાળક જેવો છે. તેની સાથે ફેન્ડશીપ કરો દરેક પ્રશ્નનો જવાબ મળે છે. અને દરેક પ્રાર્થના સંભળાય છે. પરંતુ પ્રાર્થના ભાવથી થાય તે જરૂરી છે. પરંતુ આપણે જાણે બીક અને લાલચથી ભગવાનને પ્રેમ કરીએ છીએ. તેમણે જીવન જીવવાનો અભિગમ વર્ણવતા વ્યક્તિએ પોતાના માટે, કુટુંબ તેમજ સમાજ અને ભગવાન માટે રોજ સમય ફાળવવો જોઈએ તેની યોગ્ય પધ્ધતિને શબ્દોમાં વર્ણવી હતી. દ્રષ્ટાંતો સાથે તેમણે રસપદ

કેરળમાં શ્રીરામકૃષ્ણવાદીઓને ભારતીય બંધારણ મુજબ ધાર્મિક લઘુમતીના વિશેષાધિકાર થકી તેમની શિક્ષણ સંસ્થાઓને સંરક્ષણ મળે એ દિશામાં કેટલીક સફળતા પણ મળી હતી. જોકે શ્રીરામકૃષ્ણ મિશનની સત્તાવાર ભૂમિકા આજે પણ 'જેટલા મત તેટલા પંથ'ની શ્રીરામકૃષ્ણની ભૂમિકામાં વિશ્વાસ ધરાવે છે અને વિશ્વધર્મનું સહઅસ્તિત્વ કબૂલે છે. આવા સંજોગોમાં સ્વામી વિવેકાનંદના ઉપદેશને સાચા અર્થમાં સમજવા અને સમજાવવા માટે તેમના મૂળ વિચારો સમસામયિક છે.

કાનૂન અને કાયદો (૪ પાનાનું ચાલુ...)

સંવેદ્યો દર્શાવી આરોપી તરીકે જ દર્શાવામાં આવતા તેમ ના પર કાયદાકીય ગાળીયો મજબુત થતો હતો. જો અધિકારીઓ ખરેખર મેળાપીપણામાં આવી મિલકત તબદીલ કરી હશે તો પણ નવી પધ્ધતિનો લાભ લઈ એક છટકબારી રહેશે. મૂળ માલીકની ફરીયાદબાદ ભ્રષ્ટ અધિકારીને બચાવવા માટે એક માસનો સમય મળી રહેશે તેથી સહન કરવાનો વારો છે તરફની ડીએ (ભોગ બનાવનાર મૂળ માલીકનો રહેશે. કાયદાકીય છટકબારી દ્વારા ખોટું કરનાર આરોપીને પૂરતો સમય મળી રહેતા કાયદાનો ગેરલાભ ઉઠાવશે, યેનકેન પ્રકારે અધિકારીઓનો હાથ ઉપર રહેશે.

શ્રીરામકૃષ્ણવાદીઓને ભારતીય બંધારણ મુજબ ધાર્મિક લઘુમતીના વિશેષાધિકાર થકી તેમની શિક્ષણ સંસ્થાઓને સંરક્ષણ મળે એ દિશામાં કેટલીક સફળતા પણ મળી હતી.

જો અધિકારીઓ ખરેખર મેળાપીપણામાં આવી મિલકત તબદીલ કરી હશે તો પણ નવી પધ્ધતિનો લાભ લઈ એક છટકબારી રહેશે. મૂળ માલીકની ફરીયાદબાદ ભ્રષ્ટ અધિકારીને બચાવવા માટે એક માસનો સમય મળી રહેશે તેથી સહન કરવાનો વારો છે તરફની ડીએ (ભોગ બનાવનાર મૂળ માલીકનો રહેશે. કાયદાકીય છટકબારી દ્વારા ખોટું કરનાર આરોપીને પૂરતો સમય મળી રહેતા કાયદાનો ગેરલાભ ઉઠાવશે, યેનકેન પ્રકારે અધિકારીઓનો હાથ ઉપર રહેશે.

અતીતની આજ (૪ પાનાનું ચાલુ...)
ઑક્ટોબર ૧૯૮૪ના રોજ હત્યા થતાં એમના પુત્ર રાજીવ ગાંધી વડાપ્રધાન બન્યા હતા. ૧૨ જાન્યુઆરી ૨૦૧૩ના રોજ તત્કાલીન વડાપ્રધાન ડૉ. મનમોહન સિંહે સ્વામી વિવેકાનંદની ૧૫૦મી જન્મજયંતીની ચાર વર્ષ ચાલનારી ઉજવણીની જાહેરાત કરી હતી. ગુજરાતમાં તત્કાલીન મુખ્યમંત્રી નરેન્દ્ર મોદીએ વિધાનસભાની ચૂંટણીને લક્ષ્યમાં રાખી મહિનાભરની 'સ્વામી વિવેકાનંદ યુવા વિકાસ યાત્રા'નું આયોજન કર્યું હતું. સ્વયં સ્વામી વિવેકાનંદે પોતાનાં લખાણો કે વ્યાખ્યાનોનો રાજકીય ઉપયોગ નહીં કરવાની આપેલી શીખ વર્તમાન યુગના રાજનેતાઓ થકી એળે ગઈ એવું લાગે છે.
સ્વામી વિવેકાનંદ દ્વારા સંસ્થાપિત શ્રીરામકૃષ્ણ મિશન થકી શ્રીરામકૃષ્ણને અવતાર ગણાવીને પોતાના અનુયાયીઓ હિંદુ ધર્મથી નોખા ધર્મ 'શ્રીરામકૃષ્ણ ઈઝમ-શ્રીરામકૃષ્ણવાદ' નામક ધર્મના હોવાની વાતને આગળ કરીને છેક સુપ્રીમ કોર્ટ સુધી લડત આપવામાં આવી હતી. જોકે સુપ્રીમ કોર્ટે એમની રજૂઆતને ફગાવી દીધી અને તેમને હિંદુ જ ગણાવ્યા. એ પછી પણ શ્રીરામકૃષ્ણ મિશનના વડા તરફથી 'પોતાના તરફથી સુપ્રીમ કોર્ટમાં રજૂ થયેલા સોંગદનામાને વળગી રહ્યાનો' સંદેશ વર્તમાન લેખકને કેટલાંક વર્ષો પહેલાં પાઠવવામાં આવ્યો હતો. બિહાર, બંગાળ અને

LED, LCD & Colour TV રીપેરીંગ
સોમનાથ ઈલેક્ટ્રોનિક્સ
વ્લોક નં. ૩૧૬, ૬૭૯
કેકર, ચંદ્ર ફોટો
સ્કુડિયોની લાઈનમાં,
બીજા માળે, સેક્ટર-૨૪,
ગાંધીનગર
ફોન : ૨૩૨૮૦૧૧૫
મો. : ૯૦૧૪૧ ૯૮૩૬૬,
મો. : ૯૪૨૬૨ ૦૦૪૮૧

